

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Novam ephemeriden, cui titulus „Fejérmegyei Napló“ a vobis institutum ad catholicarum partium proposita promovenda, id equidem probamus libenter (Az általalok katolikusok törekvéseinek előmozdítására „Fejérmegyei Napló“ cím alatt létesített új lapot mi örömmel helyeseljük XIII. Leó pápa Zichy Nándor grófhoz, 1895. márczius 6-án.)

Előfizetési árak:
1 évre 12 kor., $\frac{1}{2}$ évre 6 kor., $\frac{1}{4}$ évre 3 kor.
Egyes szám ára 10 fill.

Felolós szerkesztő:
BILKEI FERENC.

Segédszerkesztő:
KETSKÉS ELEK.

Megjelenik: kedden, csütörtökön és szombaton este.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**
Egyes számok kaphatók: a dohánytözsdékben.

A háboru kezdetén.

Tisza István miniszterelnök jóvoltából ma kiűtött a parlamenti háboru. Elkezdik újra azt, a mit félelvel előbb abbanhagytak. Talán friss erőkkel, új életre kelt lelkesedéssel, talán reménységgel is.

Mit akar Tisza István gróf. A többség akaratát feltétlenül biztosítani. Ez minden helyes és igazságos parlamenti felfogás szerint így volna jó. A kiket az ország akaratára, közvéleménye többségben küldött a törvényhozás termébe, azoknak az akaratára, becsületes, az ország javát kereső szándéka, kell, hogy érvényesüljön, kell, hogy azokat egy törpe kisebbség az ország közvéleménye ellenére ne terrorizálhassa, munkásságában föl ne tartóztathassa.

Csak egy nagy baj van nálunk. Az, hogy a mi parlamentünk minden, csak nem az ország akaratának nyilvánulása. Ha Magyarországon mindenki a szíve szerint adhatná le a szavazatát, ha nem állana mögötte főispán, alispán, szolgabíró, bankdirektor, százféle hitelező, a kinek valaminek érdeke, hogy a mostani és harminc év óta permanenciában levő korrupt kormány rendszer uralmon maradjon, akkor a parlament az ország óhajainak kifejezője volna.

De: Az ország szíve szerint került a kormányra Tisza István, vagy menjünk

még előbbre vissza — az édesapja: Tisza Kálmán? Nem! Ha titkos szavazással megszavaztatták volna az országnak minden felnőtt, irni-olvasni tudó, adófizető polgárát, mérget lehet rá venni, hogy a Tiszánál gyalgazatosabb vereséget alig szenvedett még valaki. Hogyan jutottak hát az uralomra? A bihari pontoknak, a maguk és az ország elveinek, óhajainak szegre akasztásával. Az áruálás után berendezkedtek. Egy hálózatot vontak be Magyarországot érdekszövetkezetei alapítottak; báróságokat és grófságokat szerveztek — nem érdemekért, hanem pénzért; hivatalokat szerveztek — nem tudományért és jóakaratért, hanem szolgáló parthúségért; oda-dobták az országot a kifárokknak: aknázzátok ki s cserébe liferjátok nekünk bizalmat és szavazatokat. Ki állhat meg egy ilyen szervezett ostrom: val szemben? Ki független ember ma Magyarországon? Hányan vannak? A szavazatok száma minden külföldi inci-finci államéhoz képest semmisége. S azt is nyilvánvalóan kell megjegyezni, hogy mindenki láthassa, hogy mindenki latba vettesse. Hiszen azok megbuktatják a Tisza kormányt, a kik sirva adják le a szavazatukat oda, a hová nem akarják

Az ilyen parlament nem a nemzet akaratának kifejezése, hanem nyomorult komédia, a mely fölött sirni és kacagni lehet.

Az ilyen többség nem a nemzetet képviseli, hanem a kormány elnököt, a kit nem egyszer ebrudon vetettek már ki, mikor a hatalomért tolakodott. Az ilyen parlament nem igényelheti magának a többség elvét, mert az egész élete hazugság, a születésétől fogva az utolsó lélekzétvédeléig. Egy ilyen parlamentben sohasem lehet megállapítani a kisebbség igazának hatását.

Azért, ha ma a harc megkezdődik, s az ellenzék összefogva képes lesz megdönteni a többségi uralmat: az ország szíve nem fog sajogni. Az érdekeltek zokognának majd fölötte, de a nemzet nyugodtabban megy a bizonytalan jövőnek eléje, mint hogy egy, a mostanihoz hasonló többségi akaratot cipeljen a nyakán.

A Petőfi-émléktábla leleplezése.

A Petőfi-émléktábla százias bizottságának elnöke: riavranek József polgármester a következő, lelkes felhívást bocsátotta ki:

Felhívás.

Több mint hatvan esztendeje annak, hogy a nemzet nagy lantosa, *Petőfi Sándor* e koronázó város falai közt időzött.

A Szent István-és Petőfi-utca sarkán levő szerény ház adott otthont a szegény vándor színésznek, a magyar dal királyának 1842. telén,

A FEJÉRMEGYEI NAPLÓ TÁRCÁJA.

Nemek szerint szétválasztva tanítassanak-e az elemi iskolai tankötelesek?)

Irtá: Pausch Ráfael.
(Folyt. és vége.)

Mégcsak Anglia tanügyére óhajtok egy futó pillantást vetni. Számokat sorolok fel, melyekből felvetett kérdéskére nézve bő következtetést vonhatunk. Angliában 58.815 okleveles tanító közül 25.051 a férfi és 38.763 a nő; tehát majdnem 13 ezerrel több a hivatalos nőtanító a férfitanítóknál. Rangfokozás szerint 13.420 főtanító és 17.364 főtanító nő. Ezek a számok azt a látzatot és meggyőződést táplálják, hogy Angliában nincsenek vegyes iskolák; vagy ha vannak, igen csekély számban léteznek ilyenek. Morva — és Csehországban is — úgy látszik a Katio alapján fejlődtek az elemi iskolák, a mennyiben nagyobb községekben és városokban a gyermekek nemek szerint elkülönítve nyernek oktatást.

Ha tehát a nevesebb paedagogusok és művelt népek a nemek szerinti elválasztás mellett

foglaltak állást, második kérdésnek felvethetjük azt, mely okoknál fogva ajánlatos vagy szükséges, hogy a leányok a fiuktól elkülönítve nyernék oktatást?

Felméri azt mondja: „A leány jobb megfigyelő, mint a fiu, de kevésbé megfontoló. Őt a tények könnyebben hatják meg, ellenben a fiut mélyebben. Több benne az érzés, az izlés, a képzelet, de kevesebb az ész és ítélet. Okoskodása nem áll oly szilárd lábón, mint rokon vagy elenszenvé. A nő nem annyira feltaláló, mint utanzó; teremtő ereje aránylag gyenge és a tudomány nem ismert határaitra kimenni fél; míg a fiu kétélyre és vitára hajlandó, addig a leány nagyon kész valamit elhinni, betanulni és a betanulthoz szorosan ragaszkodni.

Mennyi a fiu és leány lelki tehetségére nézve a következő véleményt táplálta: *A nőgyermekben halnyonó az érzelmiség, a fi-gyermekben az érzelmiség, mely ha élnék tevékenységben tünk is fel némely leánykában, ő mégis önmagával önköréhez tartozó csekélységekkel foglalkozik inkább, sem hogy önmagából kiindulva, értelmi tevékenységét kifelé irányozná.* Akaratát is többnyire alaki indokok, mint húság, tetszvágy stb.

határozzák el, midőn a fi-gyermekben az alanyi indokokat ellensúlyozza a gondolkodásra és a kifelé cselekvésre való hajlama. S miféle szabályt von le ebből fent megnevezett paedagógus? Okos nevelő a fiu és leány-gyermekek irányában egyenlő követelésekkel nem áll elő, egyenlő bánásmódot nem követ.

Ha a két idézést egybevetem, így jellemezhetem a leány lelki tehetségét: élenkbb a gondolkodásban, de gondolataim a szíve, vagyis az érzelmei uralkodnak. Hajlékony, simulékony és a támaszt szívesen fogadja.

Már most tisztelettel kérde: mily nevelési eljárást követhetnek, ha 60-80, nemre nézve különböző gyermek áll vezetésem alatt, a mikor a fiu-gyermek hajlamait, vágyait annyira különböznek a leányok hajlamaitól, ly körülmények között a tanító eljárása csak felügyelet gyakorlás. Rousseau szavai mi reánk illenek, mikor azt mondotta az akkori tanítóknak: Mindig a férfit keresik a gyermekben, nem gonolják meg, mi ő addig, míg férfiú lesz. Kezdjétek hát azzal, hogy növendékeket jobban tanulmányozzatok. Igen, tanulmányoznunk kell a fiuk és leányok lelkét, szellemi tehetségeit, ha a nevelésben helyesen akarunk

Papp Károly
selyem-műfestő és vegyészeti ruhatisztító

Székesfehérvárott
Városház-tér, 5. szám alatt.
(Bejárat a Megyeház-utcaról.)

Mindenmü úri-, női-, gyermek- és egyenruhák, menyasszonyi kelengyek, függönyök, végárúk, valamint ágynemü-töli tisztítást elvállalom. — Gyász esetekben a legrövidebb idő alatti kiszolgáltatást ígerek. 2721 156-84

Mai lapunk 6 oldal.

Gyalázatos tett. Orbán Imrét, aki mint megirtok — az agg Dezső Jánost ok nélkül megsebesítette, átadták a vizsgálóbírónak. A szegény öreg állapota ugyanis válságosra fordult. A legényt át kísérésére előtt megmozgatták, s egy kétszövély, töltött pisztolyt találtak zsebében.

Duhaj legények. Balogh János, Lukács József, Rosta Sándor és Boros István rácvárosi legényeket, akik mult szombaton éjjel éktelenül ordítottak az utcán, s azonfelül több ablakot is bevették: a rendőrség 20—20 koronára ítélte. Mivel fizetni nem akartak, egy—egy napig leszálltatták a hűvösre.

Mikor a cigányok mulatnak. Hat cigány mulatott hétfőn a Kertész Mór-féle korcsmában, még pedig olyan éktelen zajjal, hogy a temetőbe vezetőket rendőr is meghallotta. Őda ment csitítgatta őket, a cigányok azonban, fölényük tudatában megfenyegették őt. A rendőrkapitányság 8—8 napot szózott a nyakukba.

Öngyilkos-jelölt. Alig mulik el hét, hogy egy-egy cselédeány öngyilkossági kísérletet ne követne el. A mai cselédeknek a lúgkő innen-onnan olyan „kedves italukká” lesz, mint a pontylovagoknak a pálnika. Egy kis szidás a „naccságá”-tól, egy kis szemrehányás az édesanyától, egy kis hidegség az „imádott” részéről elég arra, hogy a legszebb korban levő leányok eldobják maguktól az életet. Annyi a panasz a mai cselédekre, s e panaszok között annyi az igazság, hogy szinte azon csodálkozunk, hogy nem nagyobb az öngyilkosok száma. Vallásos érzés és erkölcs ma már nem ékítik a cselédeket. A modern erkölcsök áldozatja Ferenczi Juli lovasberényi illetőségű cselédeány is, aki — mint bebizonyult — kellemetlen felfedezésre jutott s ezért szegényében a halálba akart menni. Tegnap, gazdájának: Braun Ignácnak Sütő-utca 6. sz. alatti lakásán, d. u. fél 2 órakor lúgkőoldatot ivott. Az óhajtott halál előtt azonban egy kis szenvedést kellett volna az elkeseredett leánynak kiállania. A haláltól nem félt, de ettől még a kezdet kezdetén megjédt: iszonyuan elkezdett jajgatni. A házbeliék hozzá siettek, majd a mentőkért szaladtak, akik el is vitték őt a Szt. György-kórházba. A meggondolatlan leányzó gyomrát a „kedves ital” alaposan elfrontotta, de sérülése azért nem életveszélyes.

Irtózatok gyakran a következmények, ha esetleges betegségek behurcolásának idejekorán elejét nem vesszük, egy ily időben, midőn szinte minden második ember többé-kevésbé beteg s eltekintve a Dyphteritis, vörheny, Typhus stb.-től, a betegségek legborzasztóbbika a tüdővész óriási mérvet öltött. (A belügyminiszterium jelentése szerint 1902-ben Magyarországon 75145 egyén halt el tüdővészben). Ezért mindenki saját belátása szerint előbb meggyőződést szerezzen a „Rágályos betegségek elleni ónmittkő fertőtlenítő készületek” célszerűségéről és aztán el ne mulassa az úgy a saját, mint drága hozzátartozóinak jól felfogott érdekében, lakó és hálószobában, irodában, műhelyben, raktárban, closet stb.-ben alkalmazni. Helyiségekben, a hol sok ember fordul meg, szintugy a hol betegek vagy gyermekek vannak, semmikép sem volna szabad hiányoznia. A készületek kicsi és csinos, a belőle kiáramló szag nem kellemetlen. Hogy a lakosság minden rétegének hozzáférhető legyen, mintadurabok önkölségen — 1 korona 4 fillér előzetes beküldése ellenében frankó szállítatnak, egy és ugyanazon címre azonban csak egyszer különben ára darabonként 1 korona 50 fillér, előzetes beküldés mellett vagy utánvétellel. Damascena Ass., Marillavölgy.

Dr. Vértessy Géza ügyvéd irodáját Szőgyény-Marich-u. II. sz. alá (Say Rudolf-féle gyógyszerertár épületébe) helyezte át.

SZERKESZTŐI ÜZENET.

Cs. D-Adony. Tüvedésben mőltözöttik leledzeni. A beküldött hirt nemcsak meg nem csonkítottuk, sőt formát is átadtunk neki. Három sor vázlatból nem lehet huszabokt irni. Egyébként sokszor attól függ, hogy mikor kapjuk kézhez és mennyi a hely. Az utóbbi readesen kevés. Különben na-gyon köszönjük ezt is. Bár többször keressük fel bennünket. Akadna ott sok tollvégre való. Szaz olyan vonzaná az előfzető közönséget Mert nem mernénk föltételezni, hogy önök is olyanok, mint a fejermegyei ifjú lékus, a melynek dúnszja sincs arról, hogy egy jól szervezett, jó hírekkel ellátott újság mindenütt szvesen látott és népszerű. S egy jó és mindenütt olvasott újsággal többet érünk el, mint sok prédikációval!

Anyakönyvi statisztika

1904. évi október hó 28-tól október hó 5-ig.

I. Születés.

Született: 13 törvényes fiú, 5 leány; törvénytelen fiú: 2, leány: 1; halva született 0 törvényes fiú: 0 leány: 0 törvénytelen fiú, 1 leány. — Összesen: 22.

II. Halálozás.

Elhalt: 8 fi, 6 nő. Ezekből 7 éven aluli; törvényes fiú: 3, leány: 1; törvénytelen fiú: 0, leány 0; 7 éven felüli fi: 5, nő: 5. — Összesen: 14.

E szerint a születés a halálozást 8-al mulja felül.

Elhaltak: Németh István, r. k. 15 hónapos, Csatorautca 10 sz. — Paskai János, r. k. gyolcsos-segéd, 44 éves, Olaj-utca, 5 sz. — Szűcs György, ev. ref. földm. napsz. 56 éves, Öreg-utca, 35 sz. — Kovács Józsefné, Tot Kelemen Gizella, r. k. 28 éves, Gözmalom utca, 5 sz. — Lendvai András, r. k. 6 hónapos, Szarazrétek. — Özv. Schott Antalné, Szántó Julianna, ev. ref. 65 éves, sötői vendéglő. — Özv. Enkl Jánosné, Kszantner Teréz, r. k. 75 éves, Szenáter, 3 sz. — Özv. Molnár Jánosné, Viniaci Katalin, r. k. kisbirtokosnő, 60 éves, Sziget-utca, 15 sz. — Özv. Boti Jánosné, Csillag Mária, r. k. háztalajdonos, 59 éves, Királykut-utca, 23 sz. — Reiter Antal, r. k. önműlő oszeres, 52 éves, Háltér, 13 sz. — Kurner halva szül. leány anyja Szidónia, r. kath. Csonka-utca, 4 sz. — Marton Iszák, özv. timár segéd, 35 éves, Tobak-utca, 15 sz. — Tamás István, r. k. 6 hónapos, Maroshegy, 177 sz. örláz. — Grusch János, ág hitv. evang. kéregető, Alsókirálysor, 30 szám.

Kihirdetés.

Szilágyi József kocsis és Arany Anna, Székeshérvár. — Engelmann Kálmán Gusztáv, asztalos a d. v. javító műhelyben és Molnár Anna Vilma, Székeshérvár. — Endf Károly kőmives-segéd és Magyar Julianna, Székeshérvár. — Hiedl József d. v. géplakatos és Mojzer Mária Székeshérvár. — Nemes Lukács Andras ács-segéd Sárbovárd és Kakas Mária, Székeshérvár. — Hermann József Béla önműlő kárpitos és Horváth Anna,

Székeshérvár. — Szelnovihls Gejza uradalmi kasznár és Bardos Mária Anna, Székeshérvár. — Stausz József férfinzabó-segéd Sárbovárd és Wéisz Irén, Székeshérvár. — Vukovits Mihály kisbirtokos és Gurlick Katalin Székeshérvár.

SZÖLLÖK,
SZANTÓFÖLDEK
ÉS RÉTEK
eladóik.
Tudakozódhatni: **Szelke-ház,**
Nádor-utca 7. szám.
2873 6-4

TÜLL LAJOS férfinzabó
Székeshérvár, Kossuth-utca 15. (a postával szemben)
Készít mindenféle polgári öltönyruhákat, katonai öltönyruhákat és liberált a legújabb és legdivinálabbakban.
2765 52-2

Előszöndű szabó-üzlet, amál is inkább, mert szabásza a kitűnő szabásból méltán híres: Szirkovics András.

Művészi freskók

Öltárképek s mindennemű Egyházi festmények

készítésére, vagy restaurálására a legjutányosabb árért vállalkozom.

Ugy ezekben, mint tájképek, továbbá természet és fénykép utáni arcképek festésében 15 évi gyakorlattal bírok.

Az eddig festett képcim több ezerre rugnak, így azok felsorolása lehetetlen; de felémítem, hogy **Székeshérvárott** a zirci, Liptó-Szt.-Miklóson, Lócsén, Alsó-Kubinban stb. stb. a rk. templomokban számos freskót és öltárképet festettem. Azonkívül megrendelőimnek vagyok szerencsés nevezhetni gróf Zichy Jenőt, dr. Károly János nagyprépostot, Vajda Ödön főapátot, báró Fiáth Pál és Kürthy László főispánokat és sok más főurat.

Zsolt József

festőművész, Székeshérvár, Simor-u. 21.

Olajfestésű öltárképek:

Méret cm.	60/100	70/130	90/160	100/170	125/200	160/250	180/280	220/300
Korona	23.—	35.—	50.—	60.—	90.—	110.—	150.—	180.—

Gorenday Gyula
vászón, fehérnemű, rőfös és rövid-áru üzlete
Székeshérvár, Nádor-utca.

Tenis reket, Tennis cipő, Tennis labdák, Sport ingek, Sport sapkák.

Ajánlja hazai gyármányu vászon, asztal-nemű, valódi rumburgi és sziliezai kézi szőtt vászon és ághuzatokra szolgáló damaszt és kanavász árúkat. Schroll Benedek pamut vászon és sifon árúkatúra. Fürdő ruhák, fürdő köpöny. Legdivatosabb férfi ingek, gallérok, kéziútk és nyakkendőik. Kolongyéhez szűk-éges és megfelelő női fehérnemű és kész ágynemű. Mérték utáni megrendésre bármely fehérnemű gyorsan és pontosan elkészítetik. Cscesemők részére készletben ingesekék, szövetűt és kötött újias hosszupárna, pólya-kötő, bölcső és kocsiakarók, gumi-lepedő, szalag, csokor. Szövet ág- és asztalterítők, csipke és szövet függönyök. Torontáli, Axmister és tapesztri szalón és futó szőnyegek. Gyapju és teveszür ágytakarók, levarrott Kaszmir, Klott és selyem paplanok. Divatos ruha szövetek, Cosmanosi mosókélme és selyem-kelmék. Szalag, csipke, fátály, divatos övek, váltífűző, napernyők. Nagy választék keztüli és harisnyából. Lüszer és mosható kötények. — Szövet és rőfös árúnd 5 pengedmény. 2750 104-48

Kárpitos butor-raktár.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy kész kárpitos-munkákból u. m. garnitúrák, ebédlő-dívánok, ottománok stb. stb.

raktárt tartok

a Megyeház-tér 13. és Simor-utca 22. szám alatt.

Elvállalok továbbá mindenemű kárpitos és díszítő munkákat, valamint szobák tapétázását, ugyiszintén a kiválasztott minta és rajz szerint megrendeléseket a legjutányosabb árban!

Feltétlen megbízhatóság, elsőrendű munkák.

Kiváló tisztelettel

Vida Elek

2870

kárpitos és díszítő. 57-6

Hirdetéseik jutányos áron felvételnek a kiadóhivatalban. Szt-István-tér 1.

Év	K i l e p e t t		É v t á r s u l a t b ó l	
	T.	B.	T.	B.
1902-3. év végén volt	—	—	84	359
1903-4. év folyamán	149	903	15	32
Máradt 1903-4. év végén	149	903	56	245
			2	10
			14	82
			80	367
			10	70
			66	285
			120	634
			106	539
			—	—

Kelt Csákváron, 1904. június 30-án.

Quaißer N. János,

könyvezéddé.

Racz Endre,

elnök.

A csákvári segély-egylet változás kimutatása az 1903-4-ben be- és kilépett tagjai és betéteikről.

Kiváló szerencse Töröknél!

Felülmulhatlanul

kedvez főarudánknak a szerencse. Rövid idő alatt 17 millió korona nyereménynél többet fizettünk nagyrabecsült vevőinknek, köztük

a legnagyobb nyereményeket.

Ajánljuk ennél fogva, hogy a világ legesélydúsabb osztálysorsjátékában vegyen részt. — A most következő magy. kir. szabadalmazott 15. osztálysorsjátékba újból

110.000 sorsjegyre 55.000 pénznyeremény

jut és összesen egy hatalmas összeget,

14 millió 459.000 koronát

sorsolnak ki rövid 5 hónap alatt.

A legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben

1,000.000 korona.

Továbbá 1 jutalom 600.000, 1 nyeremény 400.000, 1 á 200.000, 2 á 100.000, 1 á 90.000, 2 á 80.000, 1 á 70.000, 2 á 60.000, 1 á 50.000, 1 á 40.000, 5 á 30.000, 3 á 25.000, 8 á 20.000, 8 á 15.000, 36 á 10.000 korona és még sok egyéb; összesen 55.000 nyeremény es jutalom 14,459.000 korona összegben.

Az I-ső osztályú sorsjegyek tervszerű árai:

1/8 eredeti sorsjegy frt. — .75 vagy kor. 1.50; 1/4 eredeti sorsjegy frt. 1.50 vagy kor. 3.—

1/2 " " " 3.— " " 6.—; 1/1 " " " 6.— " " 12.—

A sorsjegyeket utánvétellel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük.

Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk

1. é. november hó 13-ig

bizalommal hozzánk beküldeni.

Török A. és Tsa

bankháza Budapest.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.

Főarudánk osztálysorsjáték-üzletei:

Központ: Teréz-körut 46/a. I. fiók: Váci-körut 4/a.

II. fiók: Múzeum-körut 11/a. III. fiók: Erzsébet-körut 54/a.

Rendelőlevél levágandó. **TÖRÖK A. ÉS TARSA** bankháza Budapest.

Kérek részenre..... 1. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

Az összeget korona összegben } utánvételezni kérem.
 } postautalvánnyal küldöm.
 } mellékelem bankjegyekben. (bélyegekből). } A nem tetsző törlendő.

Pontos cím:

**BRAZAY FÉLE
SOSBORSZESZ**



SOSBORSZESZ

**NAGY ÜVEG ÁRA: 2 KORONA
É KIS ÜVEG ÁRA: 1 KORONA
HASZNÁLATI UTÁTIÁS MINDEN ÜVEGHEZ
MELLEKELVE VAN!**

Elsőrangú bútörüzet.

Van szerencsém a n. é. helybeli és vidéki közönség becses tudomására hozni, hogy saját műhelyemben készült asztalos munkákból raktárt tartok a

Kórház-utca 4. sz. alatt (saját ház).

Raktáron vannak: úri-, háló-, ebédlő-, szalon-, előszoba- és konyha-butorok a leg-szolidabb kivitelben, melyeknek jóminőségéért felelősséget vállalom.

Főelvem odairányul, hogy ezen szak-mában előforduló silány gyári munkák által félrevezetett közönség helyben találjon szolidan készült butorokat.

Elvállalok továbbá minta és rajz szer-int választott butorok készítését bármily kivitelben, ugyszintén mindennemű aszta-los munkákat jutányos árakon.

Raktáromat a n. é. helybeli és vidéki közönség b. figyelmébe ajánlom.

Kiváló tisztelettel

NYARI GABOR,
52-22 épület- és butor-asztalos. 2773

Van szerencsém a n. é. közön-ségnek becses tudomására hozni, hogy 34 év óta fennálló

könyvkötő üzletemben

egy a legegyszerűbb könyvkötést, mint a legdiszesebbet is, üzleti vagy könyvtári könyvek bekötését a leg-jutányosabb árért pontosan elkészí-tem.

A n. é. közönség szives párt'o-gását kérve

kiváló tisztelettel

Friesz József,

2713 52-33 könyvkötő

Szfehérvár, Iskola-utca 3. sz.

Világhírű!

a „**REKORD**“ festészeti műintézet a kiválóan sikerült életnagyságu archképei-ről, melyeket elismert művészek által készített. Számos (kir. közjegyző által hitelesített) elismerőlevél a világ minden tájáról.

Elsőrangú képek árai:

Oraj-, aquarell- és pastel-festésben fénykép után 48–63 cm. nagy-ságban ára 20 korona.
Legfinomabb kivitelű Blom-, Platin- és krétarajz ára . . 5 korona.

Részletes árjegyzék bérmentve.

Egy életnagyságu képet készítenk mindenkinek teljesen ingyen, ha részünkre 3 rendelést szerez és azokat egyenkint vagy egyszerre beküldi. | - | - | - | - | - | - | - | - | - |

„**Rekord**“ festészeti műintézet

2855

Budapest, VII., Rottenbiller-utca 46.

20-6

Uj!!

Legujabb!!

A magy kir szab. osztálysorsjáték
legujabb főlárusítója ajánl

legelőször

a legujabb eredeti sorsjegyek-t

1	1/2	1/4	1/8
12 kor	6 kor	3 kor.	1.50 kor.

Schwáb Lipót

Budapest,

VI., Gyár-utca 43. szám.